Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Paul Wengert SPD
vom 18.09.2014

Energiewende im Allgau

Windkraftanlagen sind weiterhin ein viel diskutiertes Thema
im Allgau und so frage ich die Staatsregierung:

1. Wie viele Windkraftanlagen wurden im Allgau seit dem
Jahr 2008 bis heute rechtskraftig genehmigt (differen-
ziert nach den Landkreisen Ostallgau, Unterallgau,
Oberallgau und Lindau)?

2.  Wie viele dieser Windkraftanlagen wurden seit dem
Jahr 2008 bis heute tatsachlich errichtet (differenziert
nach den Landkreisen Ostallgau, Unterallgau, Oberall-
gau und Lindau)?

3. a) Wie viele Windkraftanlagen befinden sich aktuell in
der Planung (differenziert nach den Landkreisen Ost-
allgdu, Unterallgau, Oberallgdu und Lindau) mit 800 m
Abstand zu einem allgemeinen Wohngebiet?

b) Mit 500 m bzw. 300 m Abstand zu einem Misch- oder
Dorfgebiet oder AuRenbereichsanwesen beziehungs-
weise zu einer Wohnnutzung im Gewerbegebiet?

¢) Mit einem Abstand gréRRer als 800 m?

4. Wie viele dieser geplanten Windkraftanlagen waren
gemal der 10-H-Abstandsregelung nicht genehmi-
gungsfahig?

5.  Wie viele der nach 1. aufgezahlten und genehmigten
Windkraftanlagen sind solche unter Uberwiegernder
oder vollstandiger Beteiligung von Birgerinnenund
Burgern?

6. Wie viele der nach 1. aufgezahlten und genehmigten
Windkraftanlagen sind Windkraftanlagen in kommu-
nalem Eigentum beziehungsweise mit maRgeblichen
Beteiligungen von Kommunen?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft und Medien,
Energie und Technologie
vom 25.11.2014

1.  Wie viele Windkraftanlagen wurden im Allgau seit
dem Jahr 2008 bis heute rechtskraftig genehmigt
(differenziert nach den Landkreisen Ostallgau, Un-
terallgau, Oberallgau, Lindau)?

Landkreis Genehmigungen seit 01.01.2008
Ostallgau 7
Unterallgau 2
Oberallgau 2
Lindau 0
Summe 1

(Stand: Oktober 2014)

2. Wieviele dieser Windkraftanlagen wurden seit dem
Jahr 2008 bis heute tatsachlich errichtet (differen-
ziert nach den Landkreisen Ostallgau, Unterallgau,
Oberallgau, Lindau)?

Landkreis seit 01.01.2008 errichtet
Ostallgau 4
Unterallgau 2
Oberallgau 2
Lindau 0
Summe 8

(Stand: Oktober 2014)

Im Landkreis Ostallgdu befinden sich derzeit zusatzlich
noch 3 Anlagen in Bau.

3. a) Wie viele Windkraftanlagen befinden sich aktuell
in der Planung (differenziert nach den Landkrei-
sen Ostallgéau, Unterallgau, Oberallgdu, Lindau) mit
800 m Abstand zu einem allgemeinen Wohngebiet?

Landkreis Anzahl der Anlagen
Ostallgau 1
Unterallgau 0
Oberallgau 0
Lindau 0
Summe 1

(Stand: Oktober 2014)

Die Anlage im Ostallgau ist mit einem Abstand von bis zu
800 m zu einem allgemeinen Wohngebiet geplant.
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b) Mit 500 m bzw. 300 m Abstand zu einem Misch-
oder Dorfgebiet oder AuRenbereichsanwesen be-
ziehungsweise zu einer Wohnnutzung im Gewer-
begebiet?

Landkreis Anzahl der Anlagen

Ostallgau 0

Unterallgau

Oberallgau

Lindau

oo~

Summe

(Stand: Oktober 2014)

Die Anlage im Unterallgdu hat ca. 500 m Abstand zu einem
Auflenbereichsanwesen.

c) Mit einem Abstand groBer als 800 m?

gen in den bislang geltenden imissionsschutzrechtlichen
Grenzen zulassig, sofern die Belegenheitsgemeinde einen

entsprechenden Bebauungsplan aufstellt.

5. Wie viele der nach 1.

rinnen und Birgern?

aufgezahlten und genehmig-
ten Windkraftanlagen sind solche unter iiberwie-
gender oder volistandiger Beteiligung von Biirge-

Landkreis

Anzahl der Anlagen

Ostallgau

1

Unterallgau

Oberallgau

Lindau

Summe
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(Stand: Oktober 2014)

6. Wie viele der nach 1. aufgezadhlten und geneh-
migten Windkraftanlagen sind Windkraftanlagen
in kommunalem Eigentum beziehungsweise mit
maRgeblichen Beteiligungen von Kommunen?

Landkreis

Anzahl der Anlagen

Landkreis Anzahl der Anlagen
Ostallgau 25
Unterallgau 3
Oberallgau 12
Lindau 0
Summe 40

Ostallgau

1

(Stand: Oktober 2014)

4. Wie viele dieser geplanten Windkraftanlagen wa-
ren gemaR der 10-H-Abstandsregelung nicht ge-
nehmigungsfahig?

Auch nach der Anderung der Bayerischen Bauordnung

durch die sogenannte 10-H-Regel sind Windenergieanla-

Unterallgau

Oberallgau

Lindau

Summe
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(Stand: Oktober 2014)




